

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

*** Πριν μερικές ημέρες παραιτήθηκε η πρωθυπουργός της Νέας Ζηλανδίας, Τζασίντα Άρντερν, προκαλώντας ποικίλα σχόλια για την αιφνιδιαστική απόφασή της που κάποιοι είπαν ότι έφυγε πριν την διώξουν οι πολίτες. Η ίδια εξήγησε με ανακοίνωσή της γιατί παραιτήθηκε και δεν υπάρχει λόγος να μην την πιστέψουμε:

“Φεύγω γιατί με έναν τόσο προνομιακό ρόλο, έρχεται και η ευθύνη. Η ευθύνη να ξέρεις πότε είσαι το κατάλληλο πρόσωπο για να ηγηθείς, αλλά και πότε δεν είσαι. Ξέρω τι απαιτεί αυτή η δουλειά και ξέρω ότι δεν έχω πλέον αρκετή ενέργεια για να ανταποκρίνομαι. Είναι τόσο απλό”... “Ξέρω ότι θα υπάρξει μεγάλη συζήτηση μετά την απόφαση αυτή σχετικά με το ποιος ήταν ο λεγόμενος “πραγματικός” λόγος. Μπορώ να σας πω ότι αυτό που μοιράζομαι μαζί σας σήμερα είναι ο λόγος. Η μόνη ενδιαφέρουσα οπτική γωνία που θα βρείτε είναι ότι μετά από έξι χρόνια που πέρασαν με κάποιες μεγάλες προκλήσεις, ότι είμαι άνθρωπος. Οι πολιτικοί είναι άνθρωποι. Δίνουμε ό,τι μπορούμε, για όσο μπορούμε, και μετά έρχεται η ώρα. Και για μένα, ήρθε η ώρα.”

Εύγε Τζασίντα και μακάρι να είχαμε πολλούς πολιτικούς που ομολογούν ότι είναι άνθρωποι και κάποτε έρχεται η ώρα ν' αποχωρήσουν από την πολιτική, όταν δεν θα μπορούν να ασκήσουν ευσυνείδητα τα καθήκοντά τους. Αντί να περιμένουν από τους πολίτες να τους δείξουν την πόρτα...

*** Οι Έλληνες λέμε πως ο Θεός αγαπά τον κλέφτη, μα πιο πολύ αγαπά τον νοικοκύρη και επιβεβαιώθηκε πριν μερικές ημέρες όταν ανακοινώθηκε πως οι ΗΠΑ θα δηλώσουν μέχρι τον Ιούνιο αδυναμία πληρωμής των χρεών τους που ξεπερνούν τα \$30 ΤΡΙΣεκατομμύρια δολάρια! Υπενθυμίζω ότι μέχρι χτες οι χρηματοδότες του Ζελνέτσιν μάς διαβεβαίωναν πως θα χρεοκοπήσουν τη Ρωσία με τα μέτρα που απεφάσισαν για να την καταστρέψουν, αλλά τώρα οι Αμερικανοί πολίτες είναι αυτοί που ανησυχούν μήπως χάσουν τις αποταμιεύσεις τους, τις συντάξεις και άλλα κρατικά επιδόματα. Στο μεταξύ ο Ζελνέτσιν, σαν κακομαθημένο παιδί απαιτεί και άλλα όπλα και άλλα χρήματα από τα κορόϊδα που θα τον υποστηρίζουν μέχρι να σκοτωθεί και ο τελευταίος κακόμοιρος Ουκρανός. Οι Αμερικανοί ασφαλώς θα προσπαθήσουν να αποφύγουν τον εξευτελισμό της χρεοκοπίας που θα προκαλέσει χάος στα χρηματιστήρια και στις χώρες που έχουν αμερικανικά χρεόγραφα, Κίνα, Ιαπωνία και Ηνωμένο Βασίλειο, ενώ ο Πούτιν θα πανηγυρίζει για το χάλι τους. Με την ευκαρία θα ρωτήσω αν ο Πούτιν είναι εφτάψυχος και ζει ακόμη, ενώ σύμφωνα με τους fake δημοσιογρά-



Η Τζασίντα Άρντερν με τον σύντροφό της Κλάρκ Γκίφφορντ λίγο μετά την ανακοίνωση της παραίτησής της.

Εύγε Τζασίντα και μακάρι να είχαμε πολλούς πολιτικούς που ομολογούν ότι είναι άνθρωποι και κάποτε έρχεται η ώρα ν' αποχωρήσουν από την πολιτική, όταν δεν θα μπορούν να ασκήσουν ευσυνείδητα τα καθήκοντά τους.

φους της πλάκας θα έπρεπε να είχε πεθάνει προ πολλού.

*** Την περασμένη εβδομάδα έγραψα: «Ακούσατε το τελευταίο ανέκδοτο; Η αύξηση στους μισθούς είναι αιτία πληθωρισμού!» Αφού γελάσατε με το ανέκδοτο τότε, σήμερα θα κλάψετε όταν σας πω ότι οι ολιγάρχες της Αυστραλίας που αντιστοιχούν με το 1% του πληθυσμού κερδίζουν \$150.000 το λεπτό ο καθένας τους τα τελευταία 10 χρόνια, ενώ αύξησαν την περιουσία τους κατά 61% σε 12 μήνες. Αλλά αυτοί, βέβαια, δεν ευθύνονται για την αύξηση στον πληθωρισμό με τα τεράστια εισοδήματά τους, όπως δεν ευθύνονται οι καϊμένες οι τέσσερις μεγάλες τράπεζες που κατέγραψαν συνολικά κέρδη ρεκόρ \$33 δις σε 12 μήνες. Αρα ο πληθωρισμός αυξάνεται με τα λίγα δολαριάκια των φτωχών εργαζομένων! Και ερωτώ: Δεν ντρέπονται που προσβάλλουν τη νοημοσύνη μας; Μάλλον ντρέπονται για την απληστία τους...

*** Περισσότερα από 300.000 άτομα περιμένουν να υποστούν εκλεκτική χειρουργία, αλλά οι γιατροί προειδοποιούν ότι η κατάσταση θα χειροτερεύσει. Ο Αυστραλιανός Ιατρικός Σύλλογος ανακοίνωσε έκκληση σε όλες τις κυβερνήσεις της χώρας μας να προσφέρουν επειγόντως επιπλέον χρηματοδότηση για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα με τον μεγάλο αριθμό ασθενών στις λίστες αναμονής για εκλεκτικές χειρουργίες. Αλλά τα δολάρια που έχουν οι κυβερνήσεις για τις υπηρεσίες που προσφέρουν δεν τα μαζεύ-

ουν από δολαριόδεντρα. Τα πληρώνουν οι φορολογούμενοι και δεν φτάνουν για εγχειρήσεις και άλλες περιπτώσεις δαπάνες αφού οι φόροι μειώθηκαν δραστικά από γενναιόδωρες κυβερνήσεις. Δεν είμαι οικονομολόγος, αλλά η ζωή με έχει διδάξει πως αν μειώσεις το οικογενειακό εισόδημα, τα παιδιά σου θα υποφέρουν. Δεν μπορείς να μειώνεις τον φόρο εισοδήματος των ολιγαρχών από 49% στο 0 το λιγότερο, έως 27,8% το ανώτερο και να σου περισσεύουν χρήματα για εγχειρήσεις και άλλες απίδες. Και τα χειρότερα έπονται όταν το ταμείο θα είναι μείον και δεν θα υπάρχουν χρήματα για την Παιδεία, την Κοινωνική Πρόνοια κλπ., εκτός από τη Αμυνα με εκατοντάδες δις δολάρια για πυρηνικά υποβρύχια και μαχητικά αεροπλάνα.

*** Η Δύση παίζει την φωτιά και η Βρετανία «θα αφανιστεί» αν προκληθεί ένας Τρίτος Παγκόσμιος Πόλεμος, δήλωσε ο Ρώσος αποστρατευμένος στρατηγός Evgeny Buzhinsky στη ρωσική κρατική τηλεόραση. Ο στρατηγός επέκρινε σκληρά τον Βρετανό στρατηγό Sir Patrick Sanders, ο οποίος ανέλαβε την ηγεσία των κερσαίων στρατιωτικών δυνάμεων του Ηνωμένου Βασιλείου την περασμένη εβδομάδα και κάλεσε τον στρατό να ετοιμαστεί για έναν Τρίτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι Δυτικοί κλιμακώνουν την αντιπαλότητά τους με την Ρωσία και όπως έλεγε η μάνα μου, λαγός πιπέρι έτριβε, κακό της κεφαλής του. (Δηλαδή ο λαγός ετοίμαζε το πιπέρι για το στιφάδο όταν θα μαγειρευόταν ο ίδιος).